

# 打造全区首批“智慧小区”建设试点 衢化街道人大代表联络站议事出实效

本报讯（记者 郑欣婷 通讯员 王欢）“我觉得小区入口处可以增设居民车辆识别系统，加强对外来车辆的管理。”“针对小区内的高空抛物现象，可以通过智能设备进行严管。”10月18日下午，衢化街道人大代表联络站开展议事活动，议事员们围绕“如何加快推进文昌社区智慧小区打造”等主题展开热烈讨论。

今年，衢化街道文昌社区鑫豪嘉园小区被列入全区第一批“智慧小区”建设试点。该小区建于2016年，现有居民楼6幢，住户327户。为了让智慧小区建设更加顺应居民需求，衢化街道人大工委多次组织社区干部、相关职能部门工作人员认真调研，听取居民意见建议，并通过议事会这一平台，共同为

“智慧小区”建设出谋划策。

“智慧小区建设关乎居民的切身利益，一定要把居民的意见建议落到实处。”“小区智能设备安装到位后，如何尽快运行，为居民提供安全、舒适的生活体验也是当务之急。”议事会上，议事员们积极建言献策。根据议事员提出的意见建议，小区物管负责人有针对性地制定相关施工方案。

“议事员们提出的意见建议很实在、很中肯，‘面对面’的对话更有利于‘智慧小区’建设工作的开展。”区人大代表、衢化街道文昌社区书记万衢英说，他们会以居民的需求为导向，为智慧小区配备人脸和车辆识别系统、红外感应灯、高清摄像头、智能垃圾桶等智能设备，预计10月底完工。

2019年以来，衢化街道选取了

59名市、区人大代表和普通居民代表组成议事员队伍，建立街道议事会制度，并设立人大代表联络点。“通过议事会开展居民自治，引导居民有序地参与到社区各项事务中，增强居民认同感和归属感的同时，社区管理也更加秩序化。”衢化街道人大工委主任叶云飞介绍。

今年以来，衢化街道人大代表联络站通过每日接待、网上联络站、人大代表考察等形式，共收集老旧小区改造、创文、农房整治等问题30余件，使人大代表联络站真正发挥“连心桥”作用，练好服务群众“基本功”。“下一步，我们将继续做好精准定位，加强工作规范化，提升议事时效性，让人大代表联络站真正做到硬件标准化、制度规范化、活动常态化和联络信息化。”衢化街道党委书记邱剑说。

## 人防汇演

为纪念新中国人民防空创立70周年，日前，由区人防办、白云街道主办，幸福社区承办的人防宣传汇演活动举行。活动现场，舞蹈、独唱、歌伴舞、三句半、快板等节目轮番登场，并穿插人防知识抢答环节，增强群众的国防意识。（邱芬 摄）



## 开创村播助推乡村振兴、奔向全面小康新模式

(上接1版)带货，类似“多肉娘娘”“面条陈掌柜”“柚子姐姐”等50多名网红农民主播成功出圈。今年9月30日，我们又投资2000万元，在村播基地附近打造了四省边际直播产业创业街，建成后预计实现年直播销售额1亿元以上，带动就业1000人以上，将成为柯城区服务业发展的重要窗口。可以说，“村播计划”让我们走出了一条“农民当主播、手机变农具、直播成农活、数据为农资”的新路子，开创了村播助推乡村振兴、奔向全面小康的新模式。

●主持人：乡风文明也是乡村振兴的重要内容，柯城区是如何倡导文明乡风的？

◎朱素芳：今年3月，全国民主法治示范村、全国乡村治理示范村花园街道上洋村，在全国乡村中第一个将使用公筷公勺纳入《村规民约》，得到省委常委、宣传部部长朱国贤批示肯定并要求全省推广上洋村经验。这次修约，不仅是疫

情防控期间的必要措施，更是推进文明礼仪、打造新风尚、倡导新生活的有效方式。以此为契机，柯城开启“全域修约”，使用公筷公勺在乡村城市都已经深入人心。

截至目前，全区1.8万余家经营主体、3200余家餐饮单位及单位食堂全面实现签订承诺书、宣传、使用公筷公勺三个100%，共发放公筷公勺16万多副。

●主持人：作为大花园的核心景区，柯城区的现在是什么样的？接下来我们又会看到怎样的柯城区？

◎朱素芳：乡村休闲旅游是现在柯城的一张“金名片”。举个例子，七里乡是省内发展乡村旅游最早地区之一。但是早在15年前，七里乡是衢州市土法造纸的重点乡，全乡仅5000余人，却有1423口竹料腌塘、2个土法造纸厂，造纸产生的废盐酸、废石灰全都往小溪里排，溪里到处是黄浊的污水，臭气冲天，鱼虾绝迹，成为当时柯城

区最偏远最穷的乡镇。2005年，七里乡下定决心转型发展，关停了造纸厂，开起了农家乐。依托“小气候、原生态、农家乐、高山菜”的特色，桃源七里景区于2014年5月通过国家4A级景区评定验收，成为全省首个全乡域打造的国家4A级乡村旅游主题景区。

今年以来，我们全力创建灵鹫山国家级旅游度假区，重点是抓好中国运动汽车城、奥陶纪、飞鸿神网谷、徐莫岩路、千里岗森林营道、优质民宿群、灵鹫山禅意康养、立春文化传承生态保护区和百里运动廊道等九大项目建设。未来的柯城，就是一个全区域、全景式的旅游度假区，特别是杭衢铁路开通后，我们非常有信心，柯城一定会成为“诗画浙江”中国最佳旅游目的地和世界一流生态旅游目的地，衢州大花园核心景区将更加名副其实，老百姓家门口就业创业的前景将更加广阔。

来源：浙江之声

## 我区召开工程建设项目招投标代理培训会

本报讯（通讯员 施斐婧 记者 黄淑妍）近日，区监管办组织召开工程建设项目招投标代理培训会，全区42家代理公司、100余名项目招投标代理参会。

培训中，区监管办发放相关资料120余册，对区政府投资项目招标投标管理办法及相关文件进行说明解读，针对招投标过程中常见的问题进行答疑解析，并具体讲解电子交易平台招投标软件操作流程。此外，区财政评审中心及区

审计局相关业务负责人还针对现行财政评审管理办法及审计相关业务与参会代理进行交流。

“今年以来，我们严格按照规则在先、规范操作、公开平等、竞争择优原则，服务全区政府投资项目。”区监管办相关负责人表示，下一步，他们将继续加强业务延伸指导，开展企业考核扣分制，实行季度通报，切实提升全区工程建设招投标业务能力和水平，确保全区政府投资项目规范有序、高效实施。

## 柯城区人民政府履行教育职责评价实地督查政府见面会召开

（上接1版）序；要用平常心来迎接督查，用平常状态来接受督查；要坚持实事求是、客观公正的原则，严格按照标准，统一尺度，准确把握真实情况。

蒋国强表示，柯城区委、区政府始终高度重视教育工作，坚持以更大力度保障“教育优先”、以更快步伐深化“教育改革”、以更实举措补齐“问题短板”、以更高要求抓好“教师队伍”。虽然我区在推进教育事业发展取得了一定成效，但我们也清醒地看到全区教育工作距离上级的要求和人民群众的期盼还有较大差距。下步，我区将继续贯彻党的教育方针和

习近平总书记考察浙江重要讲话精神，重点做好加大经费投入、加强项目建设、加快均衡发展三个方面工作，全力打造四省边际中心城市教育“桥头堡”。

省政府教育督导专家组就区“十四五”教育规划、义务教育优质均衡发展、学前教育普及普惠、劳动实践基地建设、破解大班额等问题进行问询。区政府相关部门（单位）负责人现场作了详细答复。

10月20日至21日，省教育督导专家组在我区走访相关职能部门、学校，查阅档案资料，并开展随机访谈。



衢州有礼 运动柯城  
一座教育礼的城市

喷嚏  
咳嗽  
掩口鼻



文明健康 有你有我

讲文明 树新风

